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ВСТУП

Актуальність теми. У сучасному світі стрімкого технологічного 

розвитку освіта потребує нових підходів, які здатні не лише підвищити 

якість навчання, а й адаптувати учнів до умов динамічного суспільства, 

що вимагає критичного мислення, аналітичних навичок і здатності 

працювати з інформаційними технологіями. Фізика, як одна з 

фундаментальних природничих дисциплін, є основою для розуміння 

принципів роботи технологій та природних процесів, проте часто 

викликає труднощі у школярів через складність абстрактних понять і 

необхідність оперування теоретичними моделями. Традиційні методи 

навчання, орієнтовані переважно на запам'ятовування формул і 

розв'язання задач, не завжди забезпечують глибоке розуміння фізичних 

явищ і їх застосування в реальному житті. Інтерактивні симуляції, такі як 

PhET, створюють унікальні можливості для візуалізації складних 

фізичних процесів та експериментального дослідження моделей у режимі 

реального часу. Це дозволяє учням краще усвідомити взаємозв’язки між 

теорією і практикою, а також стимулює їхню зацікавленість предметом. З 

огляду на глобальні тенденції цифровізації освіти, впровадження 

PhET-симуляцій у шкільний курс фізики є не просто актуальним 

завданням — це стратегічна необхідність, що сприяє модернізації 

освітнього процесу та підготовці учнів до успішного майбутнього в 

умовах технологічної епохи. Крім того, це допомагає українській освіті 

відповідати міжнародним стандартам та інтегруватися в європейський 

освітній простір.

Значення досліджуваної проблеми. PhET-симуляції є потужним 

інструментом для покращення якості навчання фізики завдяки своїй 

здатності демонструвати складні фізичні явища у простій, доступній та 

інтерактивній формі. Це особливо важливо для учнів, які сприймають 

інформацію візуально або мають труднощі з розумінням абстрактних 
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концепцій. Використання симуляцій дозволяє учням не лише спостерігати 

за фізичними процесами, а й активно взаємодіяти з ними, що підвищує 

рівень зацікавленості та залученості у навчальний процес. PhET-симуляції 

також сприяють формуванню ключових компетентностей, таких як 

критичне мислення, здатність до самостійного експериментування та 

навички вирішення проблем. Учні отримують можливість перевіряти різні 

гіпотези, аналізувати результати та робити висновки, що стимулює 

розвиток наукового мислення. Важливим є і те, що інтерактивні симуляції 

дозволяють створювати навчальні середовища, які неможливо відтворити 

в шкільній лабораторії через обмеження ресурсів або безпеки. 

Впровадження PhET-симуляцій не тільки підвищує ефективність 

навчання, а й сприяє підготовці учнів до реалій сучасного 

науково-технічного світу.

Об’єкт дослідження: процес навчання фізики в середній школі.

Предмет дослідження: використання PhET-симуляцій як 

інструменту для підвищення ефективності навчання фізики.

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність використання PhET-симуляцій у шкільному курсі 

фізики.

Завдання дослідження:

- Проаналізувати теоретичні основи використання 

інтерактивних симуляцій у навчанні.

- Визначити дидактичні можливості PhET-симуляцій.

- Розробити методичні рекомендації для використання 

PhET-симуляцій на уроках фізики.

- Провести педагогічний експеримент для перевірки 

ефективності впровадження симуляцій.

Гіпотеза дослідження: використання PhET-симуляцій у 

навчальному процесі з фізики підвищує рівень засвоєння знань учнями та 

сприяє розвитку практичних навичок.
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Методи дослідження: теоретичний аналіз наукової літератури; 

педагогічний експеримент; спостереження та анкетування; аналіз і 

порівняння результатів навчальних досягнень учнів.

Теоретичне значення. Дослідження суттєво розширює уявлення 

про роль інтерактивних технологій у навчальному процесі, зокрема в 

контексті вивчення фізики. Воно поглиблює науково-педагогічну базу 

щодо впровадження цифрових інструментів у шкільну освіту та розкриває 

механізми впливу інтерактивних симуляцій на пізнавальну діяльність 

учнів. У роботі теоретично обґрунтовано дидактичні можливості 

PhET-симуляцій, їх роль у формуванні наукового світогляду та розвитку 

критичного мислення. Дослідження систематизує підходи до 

використання віртуальних експериментів і пропонує модель інтеграції 

симуляцій у навчальний процес, що може стати основою для подальших 

наукових досліджень у галузі цифрової освіти. Крім того, теоретична 

частина роботи аналізує сучасні тенденції та підходи до використання 

PhET-симуляцій у навчанні фізики в різних країнах світу, що дозволяє 

порівняти ефективність традиційних та інноваційних методів викладання. 

Отримані результати можуть слугувати базою для створення нових 

педагогічних концепцій і стратегій впровадження цифрових технологій у 

освітню практику.

Практичне значення. Розроблені рекомендації мають практичну 

цінність для вчителів фізики, які прагнуть підвищити ефективність 

навчального процесу через використання сучасних технологій. 

Запропоновані методичні матеріали можуть бути використані для 

підготовки та проведення уроків фізики на різних етапах навчання, від 

базового до поглибленого рівня. Вони допоможуть викладачам 

створювати інтерактивні заняття, які не лише полегшують засвоєння 

складних теоретичних концепцій, а й роблять навчання більш цікавим та 

мотивуючим для учнів. Крім того, результати дослідження можуть бути 

використані при розробці нових освітніх програм, посібників та 
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навчально-методичних комплексів, орієнтованих на використання 

цифрових симуляцій. Впровадження рекомендацій у шкільну практику 

сприятиме підвищенню рівня підготовки учнів до складання зовнішнього 

незалежного оцінювання (ЗНО) з фізики, а також до участі в олімпіадах і 

наукових конкурсах. Практичні напрацювання також можуть бути 

корисними для організації дистанційного та змішаного навчання, 

забезпечуючи доступ до якісних освітніх ресурсів незалежно від 

технічного оснащення класів. Вони можуть стати основою для 

підвищення кваліфікації вчителів фізики, а також для розробки курсів і 

тренінгів з інтеграції PhET-симуляцій у навчальний процес.

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 

становить 95 сторінок. 
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ВИСНОВКИ

У сучасних освітніх процесах використання моделювання стало 

важливим інструментом, який значно підвищує ефективність засвоєння 

навчального матеріалу. Симуляції, такі як PhET, дозволяють учням 

візуалізувати складні концепції та зробити навчання більш інтерактивним 

і захоплюючим. Вони не тільки допомагають студентам зрозуміти 

теоретичні основи, але й сприяють розвитку практичних навичок, таких 

як аналіз, синтез інформації та прийняття рішень. Крім того, моделювання 

стимулює критичне мислення, даючи студентам можливість 

експериментувати з різними змінними та спостерігати за результатами 

своїх дій у реальному часі. Це дозволяє учням безпосередньо взаємодіяти 

з об’єктами навчання, створюючи умови для глибшого розуміння 

предмета. Важливо також відзначити, що інтерактивний підхід до 

навчання через симуляцію дозволяє індивідуалізувати процес навчання з 

урахуванням різних стилів сприйняття інформації. Симуляції також 

розвивають навички співпраці та спілкування в учнів, оскільки вони часто 

працюють у групах та обговорюють свої спостереження та результати. Це 

не тільки покращує соціальні навички, але й зміцнює командний дух, що є 

важливим аспектом сучасної освіти. Загалом використання симуляції в 

навчанні відкриває перед учнями нові горизонти та робить процес 

навчання більш динамічним, цікавим та ефективним. Таким чином 

моделювання стало важливим інструментом сучасної освіти, сприяючи 

формуванню компетентних і критично мислячих осіб.
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